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صفحه‌آرا: مهرداد هاشمیان

 ‌صدور کیفرخواست 
در پرونده قتل آتشین 6 افغان

تحقیقات در پرونده 
جوان ۱۸ساله افغانستانی 
که 6هموطنش را قربانی 
کینه آتشین خود کرده 
بود تکمیل و به صدور 
کیفرخواست منجر شد.‌به 
گزارش همشهری، این 
حادثه یکم مهر 1402در 
خانه‌ای قدیمی، در 
خیابان طرحانی واقع در 
جنوب تهران رخ داد. آن شب 15مرد در خانه قدیمی خواب 
بودند که ساختمان طعمه حریق شد. تمامی 15نفر، اهل 
کشور افغانستان و کارگرانی بودند که آن خانه را اجاره کرده ‌ 
بودند  در آن زندگی می‌کردند. آتش از طبقه دوم شروع 
شده و در حال سرایت به طبقه اول بود. به همین دلیل 
افرادی که در طبقه اول بودند فورا توانستند از ساختمان 
خارج شوند اما ۹نفر در طبقه دوم درمیان شعله‌های آتش 
و دود غلیظ محاصره شده بودند.‌زمان‌ زیادی طول نکشید 
که آتش‌نشانان در محل حادثه حاضر شدند و به جدال با 
شعله‌های حریق پرداختند.‌در جریان این حادثه 6نفر جان 
خود را از دست دادند و وقتی مشخص شد که حریق، عمدی  
بوده، عامل این آتش‌سوزی ‌ شناسایی و بازداشت شد.‌مردی 
که آتش به‌پا کرده بود، خودش هم در آتش‌سوزی دچار 
سوختگی شدید شده بود. وی وقتی در مقابل بازپرس جنایی 
قرار گرفت به آتش‌افروزی اعتراف کرد و گفت از هموطنانش 
کینه به دل داشته است. وی ادامه داد: من با افرادی که در 
خانه قدیمی زندگی می‌کردند در یک اغذیه‌فروشی در 
باب‌همایون همکار بودیم. صاحب اغذیه‌فروشی این خانه 
قدیمی 2 طبقه )اشاره به محل حادثه( را اجاره کرده بود و 
ما در آنجا ساکن بودیم. اما مدتی قبل دوستانم به من تهمت 
دزدی و زورگیری زدند و من را  از خانه بیرون کردند. این 
افراد حتی باعث اخراج برادرم از محل کارش شدند و همین 
موجب شد که از آنها کینه به دل  بگیرم‌ و‌ خانه‌شان را به آتش 
بکشم.‌ در‌این پرونده اولیای دم هر 6 قربانی در دادسرای 
جنایی تهران حاضر شدند و درخواست قصاص متهم را 
کردند. به این ترتیب با تکمیل تحقیقات در این پرونده و اخذ 
آخرین دفاع، کیفرخواست صادرشده تا متهم به‌زودی پای 

میز محاکمه برود.

سارق سابقه‌دار که از مغازه‌های خیابان صابونیان در بازار شوش 
تهران سرقت می‌کرد، توسط پلیس دستگیر شد.‌به گزارش 
همشهری، مدتی قبل مأموران کلانتری ۱۱۷ جوادیه تهران در 
جریان چند سرقت از مغازه‌های خیابان صابونیان قرارگرفتند 
و تحقیقات برای شناسایی و دستگیری سارق را آغاز کردند. 
بررسی‌‌های تخصصی نشان می‌داد سارق یک زن است که از غفلت 
مغازه‌دارها استفاده می‌کرد و اموال خارج  از مغازه‌ها را می‌دزدید. 

چهره این زن در اختیار تیم‌های گشت‌ قرار گرفت تا اینکه چند 
روز پیش مأموران این زن را درحالی‌که ۲ کارتن اموال دزدی به 
همراه داشت، در خیابان صابونیان شناسایی و دستگیر کردند.‌در 
تحقیقات اولیه معلوم شد که او لحظاتی قبل با همان شگرد قبلی 
این ۲ کارتن را به سرقت برده است.‌سرهنگ رضا صادقی‌پور، 
سرکلانتر هفتم پلیس پیشگیری پایتخت گفت: این متهم به جرم 
خود مبنی بر سرقت از مغازه‌ها و ۶ فقره سرقت دیگر اعتراف کرد 

که تاکنون ۳شاکی شناسایی شده‌اند و متهم به همراه پرونده برای 
طی مراحل قانونی به مراجع قضایی تحویل شد.‌

رویداد

پایان آدم‌ربایی 4 هزار دلاری 
فتانه احدی | روزنامه‌نگار| 

‌باگذشت بیش از 50روز از گزارش
قتل هولناک طلافروش 
38ساله یزدی به‌دست همسرش و زن رمال، 
یکی از بستگان مقتول جزئیات تازه‌ای از این 
جنایت را فاش کرد.‌به گزارش همشهری، 6آبان 
امسال‌ مأموران پلیس یزد در جریان مرگ 
طلافروش جوان یزدی به نام جواد توکلی قرار 
گرفتند. پیکر این مرد در حالی در خانه‌شان 
پیدا شد که بر اثر خفگی به قتل رسیده بود. 
کارآگاهان پلیس آگاهی یزد در جریان 
تحقیقات به همسر مقتول مشکوک شدند. این 
زن بازداشت شد و در بازجویی‌ها پرده از اسرار 
جنایت برداشت و اعتراف کرد که از یک سال 
پیش نقشه قتل همسرش را در سر می‌پرورانده 
و با همدستی یک رمال و به توصیه‌ او دست به 
این جنایت زده است.‌درحالی‌که به ‌گفته 
رئیس‌کل دادگستری استان یزد، متهمان این 
پرونده دستگیر شدند و تحقیقات از آنها ادامه 
دارد، امیرعباس امیربیگی، داماد خانواده 
مقتول در گفت‌وگو با همشهری جزئیات تازه‌ای 
از این حادثه فاش کرد.‌او گفت: 5سال پیش 
جواد)مقتول( که صاحب یک مغازه طلافروشی 
در یزد است، با همسرش)قاتل( ازدواج کرد و 
تقریبا ‌2ماه بعد از ازدواج اختلافاتشان آغاز شد. 

همسرش قبلا 2بار ازدواج کرده و از شوهرانش 
جدا شده بود و جواد همسر سوم او بود.‌او ادامه 
می‌دهد: جواد در طبقه بالای خانه پدر 
همسرش زندگی می‌کرد. حتی همسرش را در 
طلافروشی شریک خود کرده و همه اموالش را 
به نام او زده بود. اما رفته‌رفته اختلافات زن و 
شوهر بالا گرفت و این مسئله باعث شد که جواد 
تصمیم به جدایی بگیرد.‌او می‌گوید: همسر 
جواد بچه‌دار نمی‌شد و چند بار بچه‌اش را سقط 
کرده بود. حتی برای تداوم زندگی‌شان به‌دنبال 
این بود که حتما باردار شود و وقتی از باردار 
شدن ناامید شد، تصمیم گرفتند با استفاده از 
رحم اجاره‌ای بچه‌دار شوند و اکنون جنین در 
رحم اجاره‌ای 5ماهه است.‌داماد خانواده مقتول 
می‌گوید: وقتی جواد تصمیم به جدایی گرفت، 
همسرش به‌دنبال جادو و رمال رفت. او نزد چند 
رمال رفته بود تا اینکه با یکی از آنها که زنی 
میانسال بود، صمیمی شد. رمال به همسر جواد 
توصیه کرد که بهترین راه قتل شوهرش است. 
بعد به ازای دریافت 2میلیارد تومان نسخه‌ای 
برای قتل جواد نوشت. طبق این نسخه، همسر 
جواد از حدود 9ماه پیش و به توصیه رمال 
مسموم کردن غذای شوهرش را آغاز کرد. او 
به‌دفعات در غذای جواد دارویی را که زن رمال 
گفته بود می‌ریخت و رفته‌رفته جواد بیمار شد. 

او بارها به‌خاطر حالت تهوع به پزشک مراجعه 
کرد تا اینکه در آخرین باری که به پزشک 
مراجعه کرد از او آزمایش گرفتند و قرار بود که 

جواب آزمایش یک هفته بعد به دستشان برسد 
که همسرش تصمیم گرفت قبل از آماده شدن 

جواب آزمایش، نقشه قتل را عملی کند.

نسخه زن رمال برای قتل طلافروش یزدینسخه زن رمال برای قتل طلافروش یزدی

رد همه درخواست‌های اعاده دادرسی در پرونده چای دبش 
حجت‌الاسلام ‌ محمد جعفر منتظری، رئیس دیوان عالی کشور گفت: بیش از ۳۰نفر از متهمان و محکومان 
پرونده چای دبش ازجمله وزرای سابق و اسبق، از چندی قبل، درخواست اعاده دادرسی کرده بودند که 

رسیدگی به این پرونده در هفته گذشته به اتمام رسید و کلیه درخواست‌های اعاده دادرسی، رد شدند.‌

فداکاری مأموران پلیس راه مانع فاجعه شد
ماموران پلیس راه در اقدامی فداکارانه کامیون حامل محموله گوگرد را که در حال حرکت دچار آتش‌سوزی 
شده بود پیش از وقوع یک فاجعه متوقف و آتش را خاموش کردند. این حادثه عصر روز شنبه 29آذرماه در 

محور بندرعباس – حاجی‌آباد اتفاق افتاد و با هوشیاری مأموران در این حادثه به هیچ‌کس آسیب نرسید.
پرونده

انتظامی

داخلی

سارق مغازه‌های بازار شوش یک زن بود

خانواده مقتول خواهان قصاص قاتلان فرزندشان هستند 

معمای آدم‌ربایی 4هزار دلاری بعد از گذشت 24ساعت با 
دستگیری مردی آشنا رازگشایی شد.

به گزارش همشهری، چند روز قبل زنی جوان با پلیس تماس 
گرفت و از ربوده شدن شوهرش خبر داد. او گفت: همسرم صبح 
راهی محل کارش شد و قرار بود زود برگردد که با هم به مهمانی 
برویم اما با گذشت زمان خبری از او نشد، حتی تلفن همراهش نیز 
خاموش بود و نگرانش بودم تا اینکه ساعت ۱۰ شب با من تماس 
گرفت. وقتی گوشی را جواب دادم به جای شوهرم صدای مردی 
ناشناس را شنیدم که می‌گفت او را ربوده‌اند و برای آزادی‌اش 

‌4هزار دلار می‌خواهند.
گزارش این آدم‌ربایی به قاضی عظیم سهرابی، بازپرس شعبه 
نهم دادسرای جنایی تهران اعلام شد و کارآگاهان اداره یازدهم 
پلیس آگاهی پایتخت وارد عمل شدند. با هماهنگی پلیس، زن 
جوان برای تحویل پول به آدم‌ربایان با آنها در بوستانی کوچک در 
حاشیه یکی از بزرگراه‌های تهران قرار گذاشت و با در دست داشتن 
کیسه حاوی دلارها به آنجا رفت. او طبق خواسته آدم‌ربایان کیسه 
را داخل سطل زباله انداخت و محل را ترک کرد. دقایقی بعد مردی 
با لباس مشکی سوار بر موتورسیکلتی با پلاک مخدوش به محل 
نزدیک شد و کیسه را برداشت که بلافاصله توسط مأموران پلیس 

دستگیر شد.
متهم در بازجویی‌ها اعتراف کرد که دوستش مهران او را اجیر 
کرده تا در این آدم‌ربایی به او کمک کند. با این اطلاعات مأموران 
موفق شدند محل نگهداری گروگان را که خانه‌ای متروکه در 
مرکز تهران بود، شناسایی و گروگان را که دست و پایش بسته 
بود آزاد و مهران را دستگیر کنند. مهران در بازجویی‌ها گفت که با 
گروگان در زمینه سرمایه‌گذاری ارز دیجیتال فعالیت داشته اما او 
500میلیون تومان پولش را برنگردانده است. همین موجب شده 

تا او نقشه آدم‌ربایی و اخاذی را بکشد.
تحقیقات درباره این پرونده به دستور بازپرس شعبه نهم دادسرای 

امور جنایی تهران همچنان ادامه دارد.

به گفته داماد خانواده مقتول،‌‌ در روز حادثه همسر جواد و زن رمال سراغ او که حال جسمی 
خوبی نداشت و در خانه خوابیده بود، رفتند و با شال‌گردن وی را خفه کردند. بعد از جنایت 
نیز به طلافروشی رفتند و همسر جواد 2میلیارد تومان طلا به زن رمال داد و بعد با پدرش 
تماس گرفت و گفت که جواد حالش خوب نیست. وقتی پدرش وارد خانه شد، جواد را در 
حالی پیدا کرد که نفس نمی‌کشید و اورژانس را خبر کرد و به این ترتیب بود که پای پلیس 
به پرونده باز‌شد‌ و متهمان شناسایی و دستگیر شدند.‌او ادامه می‌دهد: پیش از مرگ جواد، 
در مغازه طلافروشی او 8کیلوگرم طلا بود که الان فقط 1.5کیلو باقی مانده و خانواده مقتول 

در انتظار کشف حقایق و قصاص قاتلان هستند.

روز جنایت

رشد 12درصدی اقامت گردشگران خارجی در آذربایجان‌ شرقی 
کیومرث کریمی، معاون گردشگری آذربایجان‌ شرقی: تعداد گردشگران خارجی مقیم در مراکز رسمی استان از 
90هزار نفر در سال1403 به بیش از 101هزار نفر در سال1404 افزایش یافته است که این آمار رشد 12درصدی 

اقامت گردشگران خارجی را در استان نشان می‌دهد. 

بارش‌های اخیر آسیبی به تخت جمشید و نقش رستم وارد نکرد 
محمدجواد جعفری، مدیر پایگاه جهانی تخت جمشید: بارش‌های شدید اخیر در استان فارس خسارتی به 
مجموعه‌های جهانی تخت جمشید و نقش رستم وارد نکرده است. با اقدامات پیشگیرانه، رواناب‌ها به بیرون 

از محوطه‌ها هدایت شد و هیچ‌گونه سیلابی در این 2 اثر تاریخی رخ نداده است.

صفحه‌آرا: بهروز قلی‌پور

 مجسمه برفی امیرکبیر
در‌ کمپ ترک اعتیاد

در نخستین بارش برف در زادگاه امیرکبیر، تندیس برفی این 
شخصیت بزرگ دوره ناصرالدین‌شاه در کمپ ترک اعتیاد روستای 
هزاوه شگفتی‌ساز شد؛ تندیس برفی امیرکبیر با خلاقیت و ظرافت 
یکی از افراد تحت درمان این کمپ به یک اثر قابل توجه تبدیل 
شده بود. چنان‌که کاربران بسیاری در فضای مجازی به تحسین 

این اثر هنری پرداختند.
روستای هزاوه در 18کیلومتری شهر اراک زادگاه امیرکبیر است؛ 
جایی که این روزها به واسطه برف سنگین و ساختن مجسمه 
برفی او، بار دیگر بر سر زبان‌ها افتاده است. فردی که این اثر را 
خلق کرده، حاضر به مصاحبه نشد؛ هرچند مدیر کمپ ترک 
اعتیاد روستا اعلام کرد این فرد از کمپ ترخیص شده است. عضو 
هیأت امنای خانه امیرکبیر در این‌باره به همشهری می‌گوید: 
»این نخستین برف امسال در هزاوه و برف خیلی سنگینی هم 
بود؛ ‌طوری که 2 روز جاده‌ها مسدود شدند.« ایرج احمدی با بیان 
اینکه کمپ ترک اعتیاد روستا با ظرفیت پذیرش 50تا 60نفر 
تاکنون میزبان شخصیت‌‌های مختلفی بوده است، افزود: »کمپ 
ترک اعتیاد هزاوه به‌دلیل موفقیت در روند درمان، مورد توجه ‌ قرار 
گرفته است. افرادی که در این کمپ تحت درمان هستند، اغلب 
 خوش‌ذوق و در رشته‌های نقاشی و موسیقی بااستعداد هستند.

 بسیاری از افراد پس از گذراندن دوره درمان، دوباره به کمپ 
بازمی‌‌گردند تا به تازه‌واردها کمک کنند.« به‌گفته عضو هیأت 
امنای خانه امیرکبیر، خانه امیرکبیر و میدانی به نام این شخصیت 
در روستا قرار دارد و همه اینها در کنار مجسمه برفی نشان‌‌دهنده 
تعلق خاطر عمیق مردم حتی افراد حاضر در کمپ به این شخصیت 

تاریخی است.

محمود مولایی ؛                                     روزنامه‌نگارخبر روز

 برای تماشای
فیلم منتشر شده از کمپ ترک 

اعتیاد این کیوآرکد را اسکن کنید.‌

 برای تماشای فیلم
»‌کشف کوزه عتیقه  بعد از بارش‌‌های 

اخیر«‌ کیوآرکد را اسکن کنید.‌

‌مجازات: خدمت به طبیعت‌
قضات ایرانی با صدور »احکام سبز« مجازات را به فرصتی برای حفاظت از محیط‌زیست تبدیل‌کرده‌اند

مردی که‌‌تاریخ را نفروخت
 ماجرای مرد بوشهری که  یک کوزه عتیقه ساسانی

 پیدا کرد و آن را  تحویل میراث فرهنگی داد
تصاویری درشبکه‌های مجازی دست به‌دست می‌شود که از پیدا 
شدن کوزه طلا در محدوده منطقه تاریخی تل خندق دشتستان 
استان بوشهر بعد از بارندگی‌های اخیر خبر می‌دهد که یک شهروند 
در مسیر تردد خود متوجه آن می‌شود و موضوع را به‌ اداره میراث 

فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی استان بوشهر اطلاع می‌دهد. 
مدیر اداره میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی بوشهر  در 
برنامه»پارک وی«تلویزیون اینترنتی همشهری می‌گوید که کوزه 
پیدا شده خالی است، اما چون قدمت آن حدود دوران ساسانی 
تخمین زده می‌شود، ارزش میراثی دارد. ‌نصرالله ابراهیمی به 
همشهری می‌گوید: »کوزه یا خمره پیدا شده خالی بود و اصلا 
مطالبی که در شبکه‌های مجازی منتشر شد مبنی بر اینکه کوزه 
پر از طلاست، صحت ندارد.« تل خندق دشتستان بوشهر در حوالی 
شمال شهر برازجان واقع شده که در بخش عظیمی از آن چند تپه 
و مکان تاریخی قرار دارد که در طول سالیانی بعضی از آنها خراب 
شده‌اند و بعضی دیگر تقریبا آسیبی ندیده‌اند. ابراهیمی با اشاره به 
قدمت تل خندق دشتستان ادامه می‌دهد: »قدمت این منطقه به 
عصر ساسانی می‌‌رسد. از این‌رو طبق حدس‌های اولیه این خمره 
نیز متعلق به آن دوران است.« مدیر میراث فرهنگی، گردشگری 
و صنایع‌دستی بوشهر در ادامه می‌گوید که کوزه‌هایی شبیه این، 
پیش‌تر در تل خندق دشتستان کشف شده‌اند. ابراهیمی می‌افزاید: 
»این خمره‌های بزرگ مربوط به ذخیره آذوقه بودند که در آن دوره 
رواج داشته ‌است.« ابراهیمی در پایان، بارندگی‌های شدید یک هفته 
اخیر را نیز در پیدا شدن این خمره از دل خاک تأثیرگذار می‌داند و 
می‌گوید: »بارندگی‌های شدید و سیل‌آسا با فرسایش خاک همراه 
است. بارندگی اخیر نیز سبب شسته‌شدن لایه‌ای از خاک این منطقه 

شده و این خمره از دل خاک بیرون آمده ‌است.«

راحله عبدالحسینی
روزنامه نگار

احکام سبز، اصلاحی و جبران‌کننده

فرمانده یگان حفاظت محیط‌زیست گفت: 
این احکام در مواردی که جرم از شدت 
 بالایی برخوردار نیست می‌تواند مؤثرتر از 
حبس عمل کند. سردار رضا رستگار در گفت‌وگو با 
همشهری افزود: در برخی تخلفات که ماهیت آنها 
به‌گونه‌‌ای نیست که نیازمند زندان باشد، چنین 

احکامی هم جنبه اصلاحی دارد و هم می‌تواند 
جبران‌کننده خطای ارتکابی باشد. الزام به مطالعه 
و تولید محتوای آموزشی، مشارکت در فعالیت‌های 
محیط‌زیستی، ساماندهی فضاهای طبیعی، کاشت 
درخت یا ساخت آبشخور برای حیات‌وحش، 

نمونه‌هایی از این احکام هستند.

حکم سبز برای همه متهمان نیست

فرمانده یگان حفاظت محیط‌زیست تصریح کرد: 
در مواردی که متخلف، فاقد سابقه کیفری است 
و در محل زندگی خود به خوشنامی شناخته 
می‌شود، صدور حکم سبز با هدف تنبیه مؤثر 
است، اما اشخاص سابقه‌دار، متخلفان حرفه‌ای و 
افرادی که مستمر و عامدانه مرتکب جرائم سنگین 

محیط‌زیستی می‌شوند، مشمول احکام سبز 
نیستند. سردار رضا رستگار‌گفت: همکاری متهم 
 با محیط‌بانان به‌عنوان حکم جایگزین هم باید

طبقه‌‌بندی‌شده، هدفمند و تحت نظارت کامل باشد 
و متناسب با توان، تخصص و سطح تخلف فرد خاطی 

تعریف شود.‌

 مجید جباری | روزنامه‌نگار |  ‌قد‌ردانی سازمان 

حفاظت محیط‌زیست از قضاتی که »احکام گزارش
سبز« صادر کرده‌اند، بار دیگر توجه‌ها را به نوع 
دیگری از برخورد قضایی جلب کرد که در آن مجازات به‌جای 
حبس، با جبران خسارت و حفاظت از طبیعت و محیط‌زیست 
همراه می‌شود. احکام سبز به آرایی گفته می‌شود که قاضی در 
پرونده‌های محیط‌زیستی یا دیگر جرائم، متناسب با نوع تخلف، 
مجازات‌های جایگزین زندان را درنظر می‌گیرد و متخلف را به 
مشارکت مستقیم در حفظ محیط‌زیست وادار می‌کند. این 
احکام با هدف اصلاح رفتار متخلف و جبران بخشی از خسارت 
واردشده به محیط‌زیست به اجرا درمی‌آید و شکل‌های مختلفی 
دارد؛ از کاشت نهال و ساخت آبشخور برای حیات‌وحش گرفته 
تا پاکسازی مناطق طبیعی، همکاری با محیط‌بانان و فعالیت‌های 

آموزشی یا فرهنگی در حوزه محیط‌زیست.‌

 ۵۴۰ ساعت پاکسازی
جاده کندوان 

شکارچی متخلفی که در منطقه 
حفاظت‌شده البرز مرکزی در 
مرزن‌آباد مازندران، »کل« شکار 
کرده بود، به انجام ۵۴۰ساعت 
خدمات عمومی پاکسازی زباله از 

حاشیه جاده کندوان محکوم شد.‌

 یک‌ماه پاکسازی 
رودخانه خرم آباد 

فردی که پسماند و نخاله‌های 
حاشیه  در  را  ساختمانی 
رودخانه خرم آباد رها کرده بود 
توسط قاضی به ۳۰روز خدمات 
عمومی پاکسازی رودخانه 

محکوم شد.

 رهاسازی
 ۱۲هزار بچه‌ماهی

2متخلف که در تالاب شادگان 
با موتور برق ماهی‌ صید کرده 
بودند، به ‌جای حبس با حکم 
سبز قاضی به رهاسازی ۱۲هزار 
 قطعه بچه‌‌ماهی در تالاب شادگان 

محکوم شدند.‌

 کاشت ۸۰ درخت
 در بیله سوار

8نفر که کاه و کلش را در اراضی 
کشاورزی بیله‌سوار اردبیل سوزانده 
و به محیط‌زیست آسیب زده بودند 
از سوی قاضی به کاشت ۸۰ اصله 
درخت در محل وقوع تخلف 

محکوم شدند. 

 حکم قاضی 
برای شکارچی بیستون 

شکارچی غیرمجاز که آبان امسال 
در پناهگاه حیات‌ وحش بیستون 
اقدام به شکار کرده بود، از سوی 
قاضی به حضور در گشت و کنترل، 
مهار آتش و ساخت آبشخور برای 

حیات‌وحش محکوم شد.‌

۵ نمونه شاخص از صدور احکام سبز

مقتول


